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A város rendezése.
A közönség körében igen sokszqr me­

rül fel panasz a város rendezetlensége 
miatt. Hogy előfordulnak máshol is bajok, 
melyek kifogásolhatók, az bizonyos, de 
mégsem oly nagymérvben mint itt. Idő­
szerűnek találunk egy-két esetet ismer­
tetni, mivel a varosnak van mái met- 
nüke, aki hivatott lesz arra, hogy a pa­
nasz tárgyát képező okokon lehetőleg 
segítsen, illetve módot találjon a rende­
zésre.

A közönség sérelmeinek egyik legfőbb 
tárgyát a Szentháromság-tér teljes elzá­
rása okozza. Különös is, hogy egy város 
kellő közepén elterülő nagy tér, a forga­
lom alól ki legyen teljesen vonva, ami 
mondhatni, sok kellemetlenségnek kút- 
forrása és legfőkép a kereskedelemre hat 
bénító lag. Ezen okokon kívül pedig el­
képzelhetetlenül sok bosszúság szülője ; . 
mert a kocsikkal közlekedőknek indoko- | 
lattanul nagy kerülőt kell megtenniük.

Minden városban vannak terek, de még j 
példát arra máshol nem találtunk, hogy 
csak egy is úgy el lenne zárva, mint a i 
Szentháromság-tér. Bizonyos alkalmak- | 
kor, bizonyos ideig megszűnhetne a for­
galom, de nem állandóan! A közönség 
kényelmére tehát módot kell keresni, hogy 
az ügy rendeződjék s aminek legegysze­
rűbb megoldása az lenne, ha egy ke- 
resztúttal a tér kétfelé vágattatnék s ez­
által a sokat emlegetett parkírozás is a 
megvalósulás stádiumába lépne.

Ha volna esetleg ezek ellen kifogás, 
úgy annak megdöntésére a kereskedő 
egyesület kérelmét ismertetjük, mint akik 
legjobban érzik c fonák helyzet kaiait 
és mint akik igen helyesen fogták fel a 
helyzetet. Ugyanis a következő kérelmet 
intézik a főszolgabirósághoz:

„Kérelmünk az, miszerint a községi 
elöljáróság és Tasnády Imre volt főszolga­
bíró úr által kijelölt hetipiaci árulási he­
lyek a mai igényeknek nem telelvén meg, 
méltóztassék a vármegyei törvényhatóság 
által nyert fölhatalmazás folytan akként 
intézkedni, hogy a hetipiac árulási he­
lyei ne legyenek az országúitól es a 
gyalogjárótól távol kijelölve, hanem el­
lenkezőleg ezen két forgalmasabb hely 
közé, vagyis a fasorba legyen elhelyezve 
a gyalogpiac. A Wcisz „ Márk boltjaiul 
kezdve egész a gőzfürdőig olyan nagy 
tér áll a fasorban a gyalogpiac részeié, 
hogy négyszer-ötször akkora vátos sem 
igényelhetne jobb és nagyobb helyet, a

kocsipiacnak pedig kérjük a Hunyadi- és 
Szivák-teret kijelölni, mert ott a Szen­
tesről és Félegyháza felől érkező kocsik­
nak van bemenetűk, ellenben a Szent­
háromság-térhez nincs kocsiút, csak egy 
kis helyen s különben is ott már régóta 
be kellett volna parkírozni azt a helyet, 
ahol most a kocsik állanak és ahol most 
tócsa terül cl.“

Ennél praktikusabb megoldását a do­
lognak el sem képzelhetjük és pedig 
azért; mert sokan egy másik utcanyitást 
is terveznek, t. i. a gazdasági iskolához 
lemenő út meghosszabbítását egyenesen 
a főutcára. Nézetünk és a sürgősség sze­
rint elég volna, ha mint régen, ismét 
kinyitódnék a levezető csatorna szűk 
sikátora gyalogközlekedésre, azzal a kü­
lönbséggel, hogy a csatornát burkolattal 
kellene ellátni az esetleges szerencsétlen­
ségek kikerülése végett.

Mindehhez pedig mi kell ? Kevés pénz 
és annál több jóakarat! Az előbbiből 
bizonyára kevés van, inig az utóbbiról 
csak nem mondhatjuk ugyanazt ?! így 
reméljük, hogy az intézők jóakaratúlag 

I fogják elintézni ezt az ügyet, mellyel 
j egy csapásra megszülhetik a közönség 
! sérelmeit és a kereskedőknek is a kíván­

sága teljesül.

Csongrád és Szeged.
Múlt szombaton Szeged nagy küldött­

séggel járult a kultuszminiszter és a 
miniszterelnök elé, hogy' a harmadik egye­
temet elnyerhesse. A küldöttségben három 
főispán, huszonkilenc országgyűlési kép­
viselő, Csongrád, Torontál, Bácsbodrog 
vármegyék törvényhatósági tagjai, váro­
sai és községeinek küldöttei csoportosul­
tak, hog_v Szeged törekvése e nagy- 
demonstráció folytán érvényesülhessen. 
Természetesen a küldöttségben Csongrád 
is részt vett és éppen ezen körülmény 
késztet bennünket, hogy foglalkozzunk 
Szeged város dolgaival.

Nem is régen, a Duna-Tisza csatorna 
ügye éppen olyan hullámokat vert tel és 
versengést szült, mint azóta a harmadik 
egyetem. A csatorna kérdésben lei me­
szelésen mi is fejtettünk ki tőlünk tel- 
hetőleg elég nagy mozgalmat, hogy cl 
ne maradjunk és érdekeink lehetőleg 
kielégítést nyerjenek. Minden tettünknél 
azonban nagyobb a természet szülte 
előnyök, melyek városunkat egyenesen 
kijelölik a Duna-Tisza csatorna alsó 
bcömlésérc. E tény mellett még az is

előnyünkre szolgál, hogy legolcsóbb és 
oly nagy érdekeket elégít ki. melyek 
magukban véve döntők lehelnek s amiket 
a szakférfiak helybenhagyva elismertek.

Mit láttunk azonban ? Mikor mar a 
szaktanácskozások előre haladtak s a 
szegedi beömlésre ki lett mondva a kivi­
hetetlenség ; mert sok pénzbe kerül es a 
kereskedelmi érdekeket sem érinti úgy, 
mint a másik két tervezett beömlés : a 
csongrádi és szolnoki; akkor Szeged 
azon kérésünket, hogy a mi érdekeink 
mellett foglaljon állást, tisztán gőgből, a 
levéltárba helyeztette cl.

A Duna-Tisza csatorna ügye lekerült 
egy jó időre a napirendről, mint ahogy 
a kultuszminiszter válasza szerint le fog 
kerülni, a harmadik egyetem. Mi azon­
ban Szeged eljárását nem felejthettük 
el oly hirtelen; mert kérésünkkel Szeged 
érdekeit már nem érinthettük, mivel törek­
vése úgy is túlhaladott lett s a csongrádi 

j beömléssel azok inkább fedve lennének,
! mint a szolnokival, tehát Szeged eljárása 
! az udvariasság szabályai szerint megoko- 

latlan volt. Tisztán ezen szempontból,
I részvételünk a szegedi küldöttségben, ki­

fogásolható. Kifogásolható pedig azéit C, 
mert a jót a rosszal összehasonlítva, a 
mi mérlegünkben majdnem mindegy,

I hogy van-e Szegeden egyetem, avagy 
nincs. Hogy közelebb van r Az meg 
nem olyan nagy előny. Az azonban 
bizonyos, hogy mindazok a tanulók, 
egyetemi hallgatók, akik tanulmány aikat 
Budapesten végzik, össze hasonlíthatatla­
nul tágabb látókörrel bírnak, mint a ki­
sebb, provinciális városban végzettek. Az 
életben pedig ez a fő! Hogy a lumpo­
lásra több az alkalom - Mérget merünk 
rá venni, hogy Szegeden is, máshol is 
annyit költenek, mint amennyit az erszé- 
nyük megenged.

* Kulturális célokat minden embernek 
elő kell mozdítania, már amennyire kö- 

j rülményei engedik. Hogy Szeged pre­
desztinálva van arra, hogy egyetemet 
kapjon? készséggel elismerjük, mint ahogy 
Szegednek is el kellett volna ismernie 
jogosultságunkat a Duna-'l isza csatorná­
hoz. Bizonyos, hogy az Alföldnek van 
joga elsősorban az új egyetemhez magyar 
faji, nemzetiségi okok miatt és elvitáz- 
hatatlan, hogy" sehol jobban nem helyez­
hetnék el, mint Szegeden.

Mibennünk csak az eljárása szült vissza­
tetszést azért, hogy arcul csap s utána 
segítségül hiv. Régen tudjuk, hogy Sze­
ded is tehetetlenségével mindent magá-

_ a legdrágább kincs. |Szem, szem, szem melynek hibája nincs 1
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orvosi rendelés szerint is készíttetnek.

Ajánlja dúsan felszerelt raktarat, 
mindennemű zseb-, inga-, tali- a 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látscerek. hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak cs tájt ok 

pipákból.

A-.v. ’ , t 'V.jJyr1 •’ • •

"mmmrn .........................m. ^rYforr:r>'. “.T-rra]
* v- f.v1 :■'*.( N N; ‘«f, . r.* :>J

... „ ■ ...v - z - . s *•* f, '-e 'V - 1 á-,’ J



• V« >v-

Sfi -ii-'C ! • W*

Wti rl

*áS!JL

/

2. oldal.
CSONGRÁDI ÚJSÁG 4. szám.

hoz szeretne ragadni, de olyan eljárási 
mint velünk tett, még sem \ai 1 utUnm. 
A visszaadásra most itt volt az alkalom, 
s milyen lelkimegnyugvirnt leélt-> it-Hast 
tett volna a napirendre térés! Miaha, el­

szalasztottuk, pedig őszintén mondva . 
annyi volt ( songrád részvétele a kül­
döttségben, mintha ott sem lett volna. 
Kár volt rá költeni.

Jobbra-e vagy balra?
Már t. i. hogy hova üssünk : Szeretnek so­

kan és hallottunk elég biztató ami, amiket eset­
tünk szépen jövőre - - hogy nyugodjanak nekem.

Na igen. Sokan azt szeretnék, ha társadal­
munk Így is zilált vizonyait az örökös vesze­
kedéssel," még jobban feldúlnánk. I la nincs ok, 
minek ? hogy talán a zavarosban jobban haiasz­
hassanak Anélkül is Ionnak a szenvedélyek 
és csak kitörésre várnak, tehát miért legyünk 
mi, éppen a gyújtó szikra, mely azt lángba 
borítja -

Vannak olyanok is. akik aprólékosabb dol­
gokban teszik meg észrevételeiket, mint pb 
„miért dicsérjük dr. Kelemen Kel a loispant 
mindég r" Lám, ezt eddig nem is hai.o t i ■■ 
Kiég sajnos, hogy a többi megyei lótisztx tselo 
lapunk irányának megfelelő tétiekkel sohasem 
ébreszti fel” elismerésünket, amivel bizonyara 
nem fukarkodnánk, az adott esetekben, lessek 
megpróbálni, mi magunkról j. >t alltin.; ! 1 > - •««! 
mar, megbocsájtsanak, még sem tehetjük, hogy 
hamis köpönyegbe burkolózva, hamis hangon 
adjunk szerenádot.

Kgvcnesség a tö elvünk : attól el nem len. 
sohasem, bár igen jól tudjuk, hogy m.map'.tg 
a görbe út hamarább vezet eélho-t. lg r '--".me­
szelésen nem is csalódhatunk. Pedig, kid--nos. 
vannak olyan egyének is, akik csalódásról 
szélnek ! Hogy hogy lehet ez a mai világban : 
szinte érthetetlen ! Voltak es vannak naiv em­
berek, de a naivitásnak ilyen nonplus ultráját 
ritka alkalmakkor tapasztalhatjuk. Sok esetben, 
csalódás az egész élet, avval azonban az illet' 
nem kérkednek. Aki pedig tűzzel-vassal indul 
valaminek, a háta megélt egy hadsereggel, hogy' 
a következő pillanatban csalódjék - szomorú­
nak bizony, elég szomorú !

Csalódott mar más is, bár nem mondja, de 
lehet, hogy nem is akarja tudomásul venni. 
Kibukni minden bizottságból, hallatlan valami!

ledig - ik az emberek száját-za-a volt az

arról"n é vén hallgatunk, lu-g.V a legtöbb cselben 
iúe-vii varos, idegen vez 1 "“j'1;
nun szokott bevenni. I I- - V mi lesz vbimi : 
hatalmas veszekedés, amit nekünk, őszintén, 
öröm lesz nézni!

Megfelehbezni a választást, kémény dió. Ma 
megsemmlsitődik, hogy lesz r Az a jövő titka, de 
a jelenből már következtetjük, hogy a Itaeooe 
/(ík új választás esetén vuléiszinűleg kiseboseg 
ben fognak maradni. Tehát semmiért, semmi. 
Azonban még sem; mert a fellebbezésben né­
hány ember úgy meg van rángatva, ami bizony 
vitus táncnak is belli me, hogy igen-igen sok 
időnek kell elteli,ie, amíg a szenvedő alany» < 
el f-alják lelejieni. Addig pedig nem lehetetlen, 
húr hangozzék a hivó szó újra, hogy fik meg­
előzve azt, nőválaszt lógnak rendezni. Khb -I 
kifolyólag megtörténhet azután az másokkal, 
amit mitőlünk vártak.

Bar „a magyar a szavát tartja“, pedig horn- 
bile dik'tu olyanok is vannak; akik ana ht-yet 
hánynak I Azért ez semmire sem lehet ok s 
legkevésbé arra, amire sokan biztattak bennün­
ket. Minden ember úgv osztja be magának, 
amint lehet és ilyen értelemben az egyéni aka­
rat ellen kifogást nem tehetünk.

Tehat karba vész minden biztatás, az inunk­
ról nem térünk 1c, azt azonban mondhatjuk, 
hogy ad itt alkalmakkor, mikor a város, a közön­
ség érdeke forog kockán, tiltakozó szavunkat 
mi is fel fogjuk emelni.

H IF
Hazafias tett. K

EK.

on a

if ju­

an.m Béla dr. főispán 
aduhoz: dr. Cicatiicís 
gvébvii m ircius ln-en 
gat.isi h it - -1 ; Ez az 

Z ,j-.p i a read ikvzcs Magyar- r< '. ig >tl, ttl Tv 
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Bál. A csongrádi katholikus földmivcs 
ági egylet február hó 2-án, saját helyisé­

in tancvigalmat rendez. A kellemesnek igéi - 
I es'elv műsora a követkéz-í : 1 .,Ébresztő 

- i j, ;m női : sznialja Dinnyés Janos. 2.
Zsoltár . . szavalja Lantos Julisk i. ■!. 

ilvasás: tartja Huszár László úr. 4. „Szent 
e jubileumán" Boriim Ferenciül t szavalja 
aj Varga János. ö. „Magyarország \ cdasz- 
iva" Mindszenlytől ; szavalja Dud is M triska. 
„Szent Imre sírja" melodrama ; szöveget 
•zó Szepessy László, zenéje Demény Dezső-

A becsüiet.
Az öreg tisztelendő úr hazajött a temetés­

ről. Levetette fényes tv sete talárjai, a-nib n 
nyájának egy ik bárány kaját, m 
adó örökkévaló gazdájának utad:-. S 
a kcshedt, kopott köm >t, amit 
káplán korában is viseli, hiszen inkább zo.d 
volt mar. mint fekete. Csakhamar ott ftislölgött 
a szájában a hosszú szárú pipa is, ami nélkül 
falusi plébánost odahaza elképzelni teljes lehe­
tetlenség. Vendégei voltak, akik k--riiiültek vele 
a nagy, kelek asztalt, a papiak derűs, teher 
tornácán, a szép nyári alkonyat enyhe levegő­
jében, melyben bibliai békesség lengedez vala. 
Illő dolog volt mostan emlékezni a megboldo­
gultról, aki immár sokkal nagyobb csundcsség- 
lx'ii hallgatja a fűgyökerek növését, mini a minő 
csend őket körülveszi. A tisztelendő úr nagyo­
kat bólintott, miközben az elköllözüllról beszelt.

- - Isten nyugosztalja, jámbor életet élt, légy­
nek se vételt az utolsó esztendőben. Pedig hat 
ki hitte volna valamikor ; Veszekedett híre volt 
az egész vármegyében. Nullát ezt a veszekedett 
embert en szelídítettem meg cgys/er. Pedi» 
azzal jött vám, hogy leüti a derekamat, 
nekem, a papjának! De attól a perctől fogva, 
mintha kicseréltek volna. Hogy esett ez a do­
log : Ezt hallgasd meg öcséin ! En is olyan 
hatni káplán voltam akkoriban, aminő most te 
vagy .

A rózsásarcú, szép fiatal pap, aki most került 
az öreg tisztelendő ur mellé, nagy kíváncsiság­
gal tolta székét közelebb a bomzgatók aszta­
lához.

1 lát amint mondom, veszedelmes ember 
volt Giric Péter, --- tette 1c az öreg tisztelendő 
ur a poharát, amelyből csendes koccintás után 
kevéskei liórpintel;. I -. al fan cd mi jel; r-c tolt 
az uradalomban, valami hu ka dologba T i-c\u

tö; ; eloldja Sóivá Maca úrleány, zongorán ki- 
i,-. Sörös Mi!.:!.mn • Tir •>. 7. „Imre herceg“ 
Ad-áll"! : sc I'. alja Kocsis Juliska. 8. „Szent 

hm ; h-Bau Aladártól ; szavalja Vlakai István, 
fi. Zárszó; mondja Portibszky József elnök.

Kimondja, hogy kevés a pénz ? Nagyon 
hevesem De h--gy néhol több van a kelleténél, 
mutatja a központi pusztaszeri Árpád egye-mile. 
ülésén fölül vásott e.-..m -io a , meny szj.ci' az 
ünnepély költségeiből majdnem hetezer koronát 
takarítottak meg. Miután pénz van, a nemes 
bizottság fordított egyet a dolgon s elhatározta, 
hogy monostori bizottsággá lesz azon célból, 
hogy az ősmonostoii templom helyen „Árpád 
templomot“ fog építeni. Szép, szép de azt a 
pénzt az adakozók a pusztaszeri ünnepre adtak 
eIv-gv minden helyett, csak port es újra port 
kaptak viszonzásul, az majdnem az egyesület 
hibája. A pénzt pedig, h i már nem költötték el, 
ugyanarra a célra kellene hagyni, mint az or­
szágos .Árpád ünnep csongrádmegyei rendező 
bizottsága, lit is 4723 korona maradt meg és 
ezt az összeget a bi/oüsag a puzzUlsZt'/i tem­
plom alapj inak gyarapítás i.-.i a jánlotta föl.

Esküvő, f ekete Henrik folyó hó 28-án, 
kedden, délután tavija cgybekeié-i ünnepélyét Sala 
Emikével.

Helybeli pénzintézetek zárszámadásai. Bár
a múlt év mindenben gyengébb volt az előzők­
nél, mégis a helyi lábaiéi:;-enztáramk igen szép 
eredménnyel zárták le mer - két. így a Cson- 
grad városi takarékpénztár a bt évi nyeresége 

1 --7<>i > korona Id tiller volt, amiből részvényen­
ként ön koronát fognak kifizetni, ha a javaslat 
eifogadtatik. A (Vongrád és Vidéki takarékpénz­
tár tiszta;--vedel,ne 317)2!) korona 2n Idler, 
melyből részvényenként, a tartalék alap gyara­
pításán kivtii, 20 korona esik. Eegliatalahb in­
tézetünk, a Tiszavideixi takarékpénztár is szépen 
le-lud í eredményt mulat tél. Tiszta nyeresége 
;t ,iiuit é'-V'-i 1! ft i3 korona, amdrol veszvén ven - 
kent ej-- H) dno 8 korona osztalékot lizet es 
Így cs k Siet százalékkal kevesebbet, mint a 
(dsongr.id es Vidéki. Mint értesüli! ik legköze­
lebbi gvúiesen a 1 isza vidéki takarék pénztár 
alapszabályait, tekintettel ósdiságara, meg lógja 
változtatni. Szóval végeredményben mind barom 
takarék derekasan megfelel annak a bizalomnak, 
mit veszvén veséik beléjük helyeztek.

Választmányi gyűlés. Ma délután órakor 
a 48-as kor választmánya gyűlést tart, melynek 

j tárgya a folyó ügyek megbeszélése.
Kereskedőink baja. Kereskedőink kérni 

- fogják a főszolga bírósagot, hogy a kereskedő

vedelt, amiért aztán a varmegye házat is meglakta. 
Mikor katonasorba került, tatán többet ült kur­
tavasban, mint an. kill. I >; hát a kurlav.ts se 
fi;t in K ól.; az érit-: mikor hazatért, csak 

I. . c c „c; -, judoit. O rikkantotta el
maga; Dg ..oiiször,hogy ki a legény a csárdában :

hogv majd Uijuhászitja egy iuesit. t-aic 1 Vier 
nagyban mulatott a korcs.na-ain. I-ide mellé 
parancsolta a cigányt, hogy csak neki huzza, 
senki másnak. Az egyik legény atkialtotl hozza :

De nagy murit csap kend, Beter 1 atya !
Giric Péter az asztalra csapta a poharat:
- A magamét mulatom el, öcsém, nem a 

tiedet'.
A kö-tözkudő legény még hegyesebben foly­

tatta :
Ejha ! Talán még mindig a birka arából

telik ."
De mar vire felkelt a mulató óriás. Kidül- 

lvszteit mellel lépett oda a legények asztalihoz :
I lat aztán : Ki meri azt nekem a sze­

memre vetni? Hány juhász ember van, akivel 
meg nem esik az ilyesmi : Aztán meg, ha vetet­
tem, meg is bűnhődtem érte. Ki meri mon- 

I dani, hogy egy szikra folt van a becsületemen ?
S úgy vágta a kezében tartott boros üveget 

az asztalra, hogv szerte-szét röpültek n szilánk - 
I jai s mcgvévczlek a legények areat.

Parázs verekedés kerekedett. I Inn en legény 
vérbe fagyva maradi a korcsma padlóján, a 
negyedik csendőreit szaladt. U; (uric Petur 
még a kakastollas hatalomnak is client,all--ti. 
Alig tudták Icbirkózni. Persze ezért még viselte 
a szürke rabdaröcot, mint a birka miatt. Hanem 
mikor megszabadult, akkor is csak fennen hord­
ta ő kelme a fejét. Éppen nem tartotta magát 
bccsiiletve v.tctt embernek, minthogy mások 
„cm firc-i'.T am , V.ikig e-'id ill ik azt is, 
hogy ez a nagyérknlcsú ember, hogy kapod

feleséget ? Előre siratták a menyasszonyát. No 
szegény Cs. ib.in I cin, az is több Ül leget log 
kapni, mint jó szó: ! De hat t so rán 1 era bele- 
bolondult a vad emberbe, i lozzáment es el is 
töltötlek eg. pár e ztendot, hogy milyen bol- 

d".guk. itt kezdődik volta- 
a ténetein.
einem ebbe a falucskáiba, ebbe a 
ínyurű tavaszi reggelen sétáltam 
a hatalmas diófa, mely most 

e .a ncle v--lt meg alt 
r " u- -.api pre liltac óra

dogsagban, az 
képen az en tó

!...
plébániába. G> 
a kertben. -Ez 
ránk borul, csak gy- 
kor!) Szomi-al v--h :

az uram váltig azon 
a vagyonomat. Mert 
házacska, meg az a

készültem. A Hagy vaee,>M.dc.-d) 4 vg> s/.er Csalt 
egy felénk, halit dicséi lessek keltett löl. ó sinus 
menyecske állott előttem. \ alóság >s gyerek- 
asszony.

Ide utasítottak a kis tisztelendő úr után -— 
mondotta. (Kis tiszteiendőnek hívtak, mint fia­
talabb káplánt.) Mert hat nagy hajban vagyok.

Micsoda bajban ?
Kezét csókolom, 

van, hogy Írassam rá 
hogy az enyém az a 
kis tüldecske ■ . .

No hát azt ne cselekedje, jó asszony. 
Ha olyan nagyon erösk -dili, hogy Írassa a 
nevére, altkor bizonyosan rosszban töri a lejét 1 

A menyecske ölülve ,. oiva babrált a köté­
nyével :

Igen ám, de abból veszedelem lesz, ha 
én ezt neki megmondom. Mert hat tetszik tudni, 
ki az én lírain :

- Nem tudom, biz en, menyecske.
Nem ; Azt bitten 

tclund-- úr.' Mert hát a (..
Biz ez egy kicsit niegh- 

mar gonosz hírét a falusi I
aitarlaru menyi m

, ismer a kis tisz- 
r az én uram. 

■melt. 1 (állottam 
.■illetnek. De hat 
clot: a tekintélyt

eljátszani. Amit mondtam, megmondtam.

mmcá'ééílj.Adil'iíö cC I#tí
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és iparos, de általukul! a közi m . bánnék, 
tagja is lehetőleg ne hetipiacok alkalmával idéz 
tessenek be, szóval ezeken a napokon tárgyalá­
sok ne tartassanak".

- De szereti?! I’allavieini Sándor őrgrói' 
Novák József uradalmi inspektort összes birtoka­
inak kormányzójává nevezte ki. Novák József 
eddig sem félhetett attól, hogy nem lesz. mit 
ennie, de ezzel az előléptetéssel egészen bizo­
nyos, éhségét mindig le tudja majd csillapítani.

Az ev. ref. egyház elnevezése. Andrássv 
Gyula gróf belügyminiszter az ev. ref. egyház, 
illetőleg vallás elnevezésének megváltoztatása 
tárgyában körrendeletét intézett vaiamemiyi tör­
vényhatósághoz. A körrendelet szerint az 1904. 
évi második budapesti református zsinat az ál­
tala alkotott törvényekben úgy az ev. ref. egy­
házat. mint az ev. ref. vallást reformátusnak 
nevezi s ezt az elnevezést elfogadja 1907. 
február 14. kelt ama legfelsőbb elhatározás is, 
amely a jelzett zsinati törvem elv t jóvali. g\ ja 
és megerősíti. Élthez képest az ev. ref. egyház 
es vallás hivatalos elnevezése ezentúl nem evan­
gélikus református, hanem református. A belügy­
miniszter a körrendeletben az igazságügyminisz­
terrel egyetértőén elrendeli ezek folytán, hogy 
az anyakönyv; ■ ;,,.m il;: „evangélikus relor
matus" vallás ezentúl „református" vallásnak 
neveztessék".

Nem teljesült jóslat. A szegény Meteor 
arról panaszkodik, hogy jóslása nem vált be 
úgy, ahogy szerette volna. Valami Irha eseti ti 
planétákban. De hogy is ne. 1‘ár nap óla nyir­
kos köd es orvosságszag van a levegő 
Orvul, lomhán terpeszkedik es fojtogat bennün­
ket. Az influenza jár városszél te c !á:!i.i:a:!aii 
ölelésétől sorra elernyednek nz emberek. Mintha 
nem is január tele, de november ősze jóit 
volna el, olyan vigasztalanul i 
az egész világ. Az acélos jég 
sár vette át birodalmát, a koré 
kerülnek s a sárcipők vígan 1 
grádi járdákon. A Meteornál 
siránkozásra. Szegény, azt 
januárban kemény tél és sok 
fagy.

Műkedvelői előadás. Mint 
tyaszentelő napján a esongr.i 
közművelődési egyesület műn 
tartani a kaszinó helyiségeibe 
Itród.v Sándor magvar írónak 
a Hófehérke. A szereplők er 
darabbal s Így a közön:- g 
darab látványosságában gyón

uteskos us SZUVixC
helyett eIpuhúlt

sólyák igy szögve
utvognak í i csőn-
k van is oka a
jövendölte, hogy
hó lesz. Majd ha

értesülünk , Gver-
idí iparos ifjúsági
V,i\ ulti t'l< K last fog

Elő lesz: adva
; költői al k cuts a,
i-eii készít inuk a
ck alkalma lesz a
. őrködni.

Fürdő beszüntetés, a helybeli gőzfürdő
. tulaidonosai ez litun crte-st k ,-i t. közönsége!, 

hogy újonnan felállított kazánokhoz megfelel.. 
! sz.cn liiányahan, de részben a drágaság, ezzel 

szem Íren a gyér lutogatoUsag miau, a liirdöüzc 
met mai naplói kezdve bizonytalan ideig keny- 
I ele ne/; beszün tétn i.

Mindnyájunknak kell ívha egy erősítő szer, 
mert a folytonos munka firaszió. Kilián fi erő­
sítő szernek bizonyult a „Scott-félc Emuddá" 
mely főleg esukamaj-olnjhó] áll, csakhogy igen 
jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen 
emésztheti. A „Scott-lele Dinulsió“ minden gyógy- 

: szertárban kapható.
Sortésvész. Szénié-., n az országos vásárra, 

tebruár 1-re v.dó tekintett:! a zárlatot megszül - 
telik. Nálunk vájjon mikor! Ki sem mondható 
már az a kár, mit a közönség a sertészárlat 
következtében szenvedett. \ hízókat, a kupeeek 
úgy veszik, ahogv akarj ik és így a közönség 

, igen, ' ig megróvid Ide v Ina már itt
is megszűnteim.

Rendőri hírek. Szántai Kis István f. hó 
I 20-án felakasztotta magát. Az élettől, valószí­

nűleg az adósságai midii vált meg. Szlapák 
Péter kovaes-segednek folyó hó Ilién Szlávi!;

I János vendéglőjében, még táncolt, Lugumcrszky 
István zonikori illetőségű kovavs-segéd té'ikabát- 
ját elemelte. Lugumerszki bár beszainiihuiiitlan- 
ságaval védekezik, azért a bíróságnál még foly­
tatása lesz a dolognak". ■ Hajdú Anna cson- 

: gradi illeloségű cseléd, folyó bó ül-én Karkas 
Eugéniát:>1 Szentesről cdszököit, ticax' alkalom­
mal két öltözet ruhát, par cipőt, kendőket 
stb. elhozott. A lopott tárgyakat természetesen 
megtalálta nála a rvndörsé ;ílnk és visszaszál- 

! 1 i tol la jogos tulajdonossómak.

Kiadók és laptulajdonosok: B3ZŐ ÉS JUSTIN.
Üozó és .liistin ktinvviivoniJáia.

-fi I tel

Menjen csak haza szépen, aztán ne tá­
gítson. S ha az ura rátámad, mondja me ; neki 
nyíltan, liogv én tanácsoltam: ne Írasson rá 
vgv talpalatnyit se n földjéből, egy téglát se a 
házából.

A gyerekasszony, aki lálnivalóan szöirnyen 
szepegett az urától, meghatott hálálkodasok után 
haza is somfordáit. En pedig hevonuliam a szo­
bámba, hogy papírra tegyem a prédikációt, amit 
a kert sugnllt nekem. Ez a bűbájos biblia, ame­
lyet nem próféták Írtak, hanem maga az Isten. 
Amelyben a betűk : a viráguk. Javában Írok, 
amikor hallom, hogy valaki ugyancsak" becsapja 
a kaput. Valakinek a léptei alatt ugyancsak 
dong a tornác padlója.

Jön a (lirie l’éler!
A nyitott ajtón keresztül láttam a vasgyúró 

félelmes alakját. A komor bikának nincs olyan 
járása. Meg a szeme is vérben forgott, .lolt ne­
kem egyenesen szó nélkül, mint a fekete fcllm, 
mely hirtelen fölgomolyog az egre es egyszerre 
kitör.

Mondhatom, hogy nincs az a biztositó tár­
saság, mely akkor biztosította volna az eleiemet.

Engem azonban megmentett valami. Egy ötlet 
villant át az agyamon. Evlállottam az asztalom 
mellett, s kifelé mutattam a folyosóra :

Megálljon kend. Menjen vissza, ott künn 
felejtett valamit!

A paraszt csakugyan megállóit. Hogy ő va­
lamit künn felejtett? Vgyan mint! Szétnézett a 
szobában, sőt nem állottá illegj hogy ki ne 
forduljon a folyosóra, s ott is körül ne tekint­
sen. Aztán zavarodottan állott elém :

Nem felejtettem én odaküim semmit!
En szigorúan, élesen néztem a szemebe.

De igen. A köszönést oltkilnn kiejtette 
kend. Mert azt csak tudnia kuk, hogy ha a 
papjához helép, hát köszönni kell 1

I lát ez kihozta 
Zavarában lekapta 
forgatni a kézében

szuny . . . 1' tol jóira is
Ej! 1 •;ik üklöm

tud úrral bt•sz<élni. (.%
lend o urat, el ne mór
Meg; esakug van nótát
oda lesz a be.isíiletem

1 -lázukul! llgf itt s ne
asszlonyt, la ■ Írassa
bakiafantosk od; issul is ;
feli, hogy ha én is
viseli magát: hát elf
falu sz fi java kia ül : un
kiesú löl jak .

mának"
szívott

díszére való esibuk'it, melyet fenéid 
s mosolyogva fordult vendégeihez:
I..aljatok : ilyen a paraszt 
Nem fél a v rtu

a

iogV kineveli!'
la becsukják : azzal nem esik foil a becs

leien. I)c ha nevetsége 
Hálnak róla, egyszeribe

válik, ha nótát 
da a becsület !

Sns Ede.

I gyönyörködve látják, micsoda erőt és életörö­
mei kölcsönöz, nekik a

I /j\ SCOTT-féle Emu Isió.
; ' DM Amellett hogy Ízletes, elősegíti z

étvágyát es az emésztést, továbbá 
eröiitöleg hat az egészségre es az 
egész szervezetre. De e melleit igen 
jótékony halassal van a szopós gyer­
mekre is, rózsás szint ad neki, erő­
síti, tehát kettős a szerető szülők

gyenge 
is ember az ördögiül 
; az öiixf iguél is jobban

j a SCOTT- 
i Idle mudszcv

a halaszt

Gsongrád halászban na­
gyobb birtok éí-5 és hőül fel­
szereléssel eladó. FsiölSá- 
go.sjiásfiaS szívósan szolgál 
dr. Molnár Jozs-if ügyvéd 
Kssktmfé Se?/: :háxán.

sodrából az én emberemet, 
verői a kalapját és elkezdte 
!•> megír ükkenve dadogta :

Igenis .... hát .... Dicsértessék a Jézus 
Krisztus.

Mindörökké Amen. .Kikor mondja már 
kend! Olyan régen járt az iskolába, hogy elfe­
lejtette, amit ott tanult, amit a gyerekek is tud­
nak ? Hát mi lesz magával, ha én azt elmesé­
lem, hogy kend az amhiluson kereste a köszö­
nést, amit a papja szobájából künn felejtett ? 
Még majd nótát csinálnak kendről !

Vége volt már az én emberemnek, az ele­
venére tapintottam. Azt se tudta már, mit be­
szél. Okögölt, bakogott, hogy igy-úgy, az asz-

a feleségemet, az jobban 
;ak arra kérem a tiszte­
lői i senkinek azt a dolgot, 
csinálnak rólam s akkor

ni is bolygatta többet az 
rá a vagyoni. De még a 
ilabb hagyott. Talán attól 
megtudom, hogy rosszul 
iriiioin a titkát s akkor a 
ég az iskolás gyerekek" is

A I 1 'bános leletle a török császár pipalóiriu-

Egy eredeti üveg ára 2 l( 50 f.
Kapható minden gyógylárhan.

Csendes, világos, északra nyíló butqrpzat- 
lan szoba kerestetik. Jelentkezés 

a kiadó hivatalba kéreiik.

isréti szőlő. Három eves 
szakszerűen

ültetett csemege faj szőlő, mely mar terem, 
a kisréiben, a rajta levő új épületiéi eladó. Ér­
tekezni lehet Kiss Imre tulajdonossal a Szentesi- 

kőrúton levő bőrkereskedésében.

1""" Ü pi f c .Aj *y .loannox ics Jenő asztalos­
aidul! Híií. mesternek gr. Andrássy-utea 
I volt Szar vas-utca i Ki. szám alatti háza szabad­
kézből eladó. Értekezni leint a tulajdonossal.

D 10; fi fi lol/OCl Neme th Lajos Arany .lá­
mád 0 ItiKaS. :, is-utea ló. szám alatti 
házinál április ü l tói kiadó két utcai szoba, 

kamra, konyha es pince.

Eladó házak. DSIT
utcában levő mindkét háza szabadkézből eladó. 
Az. épületek állnak 3 szobából és konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból. El nem 
kelés esetén az ; . -zent György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal 

heb án isi házai iái, G . jk-utca 1 7.

Oláh Istvánnak ,25lletti
tij emeletes hazán.il 

több lukas van kiadó. A lakásuk tetszés szerint 
1, Ü, vagy ö szoljával es hozzátartozó ineliék- 
lielviségekkel vchviök berb-e. lágyrésze azonnal is 

oleso árért bérbevehetö.

“Mftüni , A szentesi halárban l.'ül 
UilítildUdb. iioij kitűnő szantóiföld ked­

vező leiielvök mellen, egy vagy Írét résziéiben 
eladó, bel világi i-i tás Gs mg radon ló n'gó G. 1 .ászló­

nál iskola-utca 3. sz. alatt nyerhető.

Meghívó
a ("songrád és Vidéki takarékpénztár részvény­
társaság 1908 évi február lto 2-án. délután 2 
Órakor. Csongrádiéi az intézet hivatalos helyi­
ségében saját házában tartandó

évi rendes
ü ü ésé re.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság válasz­

tása.
Ü. Igazgatóiság. felügyelő bizottság jelentése, 

zni nuiiad I- ok elmerjesztesc, lis/tajövedelem 
felosztása iránti határozat hozatal.

3. Elnök választás.
I. Négy Kiügyelő bizottsági tag választású.

Az alapszabályok értelmében benyújtandó) 
indítványuk tárgyalása.

A kóizgvűlé-en .óim részvényesek gyakorol­
hatják szavazati jogukul, akik 19ii, ev decem­
ber öl-ig saját nevükre irt részvénnyel bírnak.

Az 1907 évióil készített összes számadi- 
sok és mellékletei az intézet hivatalos helyisé­
gében a hivatalos urak alatt a részvényesek 
altul megtekinthetóik.

Csongrád, 1907 január 17.

Eszes Mátyás sk.
Ii. elnök.
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Aki kellemes,
VI/ egyenletes meleg lakást óhajt, \|/ 
Vjj| az rendeljen tűzálló agyagból ||j 

y|/ .... készült cserépkályhát .... <j/

MAZURA VILMOS
oserépkálylia, takaróktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

ooooooooooooooooo
Értesítés.

Van szerencsém Csongrád város tisztelt kö­
zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férti, női 
és gyermekcipőket, továbbá férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb kivitelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

Kiadó lakások.
Póz sár József uri-utcai házánál április 24-től 

a következő lakások lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1. a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás;
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben l szobás 

lakás.
.Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

Italárak
kihordásra:

Csongrádi borok:

K r >jt«i

1 í-cs palack lit.-ként

1 j 5 i10 zott zat-
lan

üveg hordó

v c t e 1 n é 1

Kadarka I-ső rendű . 
Kövidinka fehér (saját

36 34 32

termés).......................
Ugyanezek kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számíttatnak.

Pálinkák:
(Londonban aranyéremmel és 

diszokle,éllel kitüntetve)

40 38 36

Auslander-féle arató pá­
linka (Türv. védve.) 60 58 56

Törköly pálinka . 100 90 80
Seprű pálinka 100 90 80
Szilva pálinka . . . 100 90 80
Barack pálinka . . .

Sörök:
120 110 100

l-ső rendű kőbányai ki­
14rály sör. nagy üveg 

Barát maláta sör, nagy
16 15

üveg.......................
Barát maláta sör, kis

18

10

17 15

üveg.......................
Dupla maláta tápsör . 25 —

Ausländer Jenőnél Csongrádon.

Azt mondja
egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt, hogy:

Jaj de sokat szenvedtem, 
Mig a mestert megleltem ; 
Aliiig megtaláltam őt,
Aki készít jó cipőt.
Nem is fáj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

“ Nem olcsó, de jó. =

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél Kapható!

Főtér. Csongrád városi takarék épületében.

Köhögési
Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen.

5 0 4 C közjegyzőileg hitelesített tanúlevél 
■ ^ bizonyít a három fényű védjegy­

gyei ellátott

Kaiser-féle mellbonbon
segélyt hozó sikeréről.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hurut, elnyálkásodás, fojtó és szamárköhü- i 

gés ellen.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.
Kapható :

Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna Henrik 
gyógyszertárában Csongrádon.

K. zzam.

Eladó ház. Márkus János vendéglősnek 
a Ferenc József-utea 5. sz. 

alatt levő háza szabadkézből eladó. A Kossuth - 
utca 48. szám alatti házánál pedig egy bolt- 
helyiség van haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

a tulajdonossal.

Lehmann, ember, mi 
■■ van magának?

O Hiszen úgy köhög, hogy az ember meg­
ijed és aggódni kezd és meg is látszik 
magán, milyen rosszul van. Hát használta 
már Fay valódi szodenijét r Fay va- 
lódi szodenijét ? Nem. De ember, ez

O tulajdonképen lelkiismeretlenség! Hiszen 
azt már maga is tudhatná, hogy a lég­
utak minden hurutja, köhögés, rekedtség

a és elnyálkásodás ellen mindenekelőtt 
Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát

Okell venni. íme, tegyen próbát Fay valódi 
szodenije nemcsak a zsebembe van, 
hanem még az íróasztalomon és a háló-

O szobámban is. Nem is tudnám, mit kel­
lene kezdenem Fay valódi szodenije nélkül.

OEgy skatulya l K 25 fillér és minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásvány- 

vizkereskedésben kapható. 
Vezérképviselet Magyarország és Ausztria részére: 

W.TK. Guntzert, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karika hajós varrógépek eredeti 
gyári árakon, (i évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár- 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.

Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

All I finom és jó bútort 
IX I akar, az forduljon

BORBÁS IMREVI/
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
vi/
VI/
VI/
VI/
VI/

épület- es mübútor asztaloshoz

tat Úri-utca I4. szám. m

Készít: modern és régibb 
divatét háló, ebédlő, szalon 
stb. bútorokat, valamint 
épület- és boltberendezést.

VI/
VI/
VI/
VI/
VI/
w
VI/
VI/
VI/
VI/
VI/

rajzokkal és árajánlatokkal 
i—i készséggel szolgál. CZII

Óh jaj I Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
Éljen!

Hg az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.

W,í.

Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Kapható Csongrádon:
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 

Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája | 
csakhamar 1

meggyógyított! 9
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